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MATEMATICA

Aplicacdes do Teorema de Pitagoras

O teorema de Pitagoras € uma das relagbes métricas do triangulo retangulo que
estudamos, isto é, é uma igualdade capaz de relacionar as medidas dos trés lados de
um tridngulo nessas condi¢Bes. E possivel descobrir, por meio desse teorema, a medida
de um dos lados de um tridngulo retdngulo conhecendo as outras duas medidas. Por
causa disso, existem diversas aplicacdes para o teorema na nossa realidade.
Relembrando, o teorema de Pitagoras nos diz que:

(hipotenusa)? = (catetoy)? + (cateto.)?

Hoje veremos algumas aplica¢des importantes desse Teorema, além da resolucéo de
problemas jé vistos na ultima aula:

» Diagonal de um quadrado:

Vamos determinar a medida de comprimento d da diagonal desse quadrado em
funcdo de L, com d e L na mesma unidade de medida:

Aplicando o teorema de Pitagoras, obtemos:
d*=0C+2=3d2=20=

=d=26 =d=J2
Portanto, a diagonal de um quadralo de lado [ é sempre dada por:

d=N2
» Alturade um triangulo equilatero:

Consideremos um triangulo equilatero ABC cuja medida de comprimento do lado é L.
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O triangulo ABH é retangulo em H. Aplicando o teorema de Pitagoras, obtemos:
A T - | [3¢% 'NE ¢ =
e e e 1= — =h=,[—=h= h=—-+3
h (2] F=ht= ﬁ:h q: ‘Iilq: 2=> > Y

Portanto, a altura de um triangulo equilatero de lado [ é sempre dada por:

B.

I
h==-V3

Essas sdo algumas aplicagc6es peculiares do Teorema de Pitdgoras. Nos exercicios
abaixo vocé poderd usar esse importante Teorema para resolver diversos problemas.

Atividades

1. Nesta figura, qual € a medida de comprimento da altura do avido em relacéo ao
chao?

2. Determine a medida de comprimento da diagonal de um quadrado em cada caso.

a) A medida de comprimento do lado € de 5 cm.

b) A medida de comprimento do lado é de 5v2 cm.
c) A medida de perimetro é de 60 cm.

Determine a medida de comprimento da altura de um triangulo equilatero nos
seguintes casos.

a) A medida de comprimento do lado € de 8 cm.

b) A medida de comprimento do lado é de V3 cm.

c) A medida de comprimento do lado é de 6v/3 cm.
d) A medida de comprimento do lado € de 9 cm.

A medida de perimetro de um tridngulo equilatero € de 15 cm. Calcule a medida
de comprimento da altura desse triangulo.




5. Um terreno tem formato retangular, de modo que um de seus lados mede 30
metros e 0 outro mede 40 metros. Serd preciso construir uma cerca que passe
pela diagonal desse terreno. Assim, considerando-se que cada metro de cerca
custara R$ 12,00, quanto seré gasto, em reais, para sua construgdo?
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Durante a reforma de uma cobertura, a empreiteira responsavel instalou uma
rampa de madeira para depositar o entulho da obra diretamente na cacamba,
conforme ilustra o desenho abaixo.

Qual é a medida x do comprimento da madeira utilizada para construcdo dessa
rampa?

A) 10 m

B) 14 m

C)50m

D) 100 m

A medida da diagonal D de um quadrado de lado x é

®

- -

(A) =
(B) x
(C) xV2
(D) 3x

Na figura abaixo, as medidas do trapézio retangulo sdo dadas em centimetros.
4

8
Quanto mede o lado [ desse trapézio?
A)5cm
B) 7cm
C)12cm
D) 15 cm




9. Em um tridngulo is6sceles, a altura intercepta o lado no ponto médio. O triangulo
abaixo é is6sceles:

L

Sabe-se que x representa a altura desse tridngulo. Assim, o valor de x é
A) 6.
B) 7.
C) 8.
D) 9.

. (ENEM). Na figura abaixo, que representa o projeto de uma escada com 5

degraus de mesma altura, o comprimento total do corriméo e igual a:
30 cm

(A) 1,8 m
(B)1,9m
(C)2,0m
(D) 2,1 m

. Duas estacas de madeira, perpendiculares ao solo e de alturas diferentes, estdo
distantes uma da outra 1,5 m. Sera colocada entre elas uma outra estaca de 1,7
m de comprimento que ficara apoiada nos pontos A e B, conforme mostra a
figura. B

\

) 4

=
1.5m

A diferenca entre a altura da maior estaca e a altura da menor estaca, nessa
ordem, em cm, é:

a) 95

b) 75

c) 85

d) 80
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